

# 中共中央 国务院 中央军委 对北斗三号全球卫星导航系统建成开通的贺电

北斗三号全球卫星导航系统各参研参建单位和全体同志:

北斗三号全球卫星导航系统启动建设以来,各参研参建单位和全体同志始终秉承航天报国、科技强国使命情怀,团结协作、顽强拼搏、戮力创新、攻坚克难,成功克服新冠肺炎疫情影响,提前完成系统建设,建成了我国独立自主、开放兼容的全球卫星导航系统,中共中央、国务院、中央军委向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

北斗三号全球卫星导航系统的建成开通,是我国攀登科技高峰、迈向航天强国的重要里程碑,是我国为全球

公共服务基础设施建设作出的重大贡献,是中国特色社会主义进入新时代取得重大标志性战略成果,凝结着一代代航天人接续奋斗的心血,饱含着中华民族自强不息的本色,对推进我国社会主义现代化建设和推动构建人类命运共同体具有重大而深远的意义。这是我们在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,充分发挥新型举国体制优势、坚定不移走中国特色社会主义道路新征程上夺取的又一伟大胜利,必将激励全党全军全国各族人民进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维

护”,以奋发有为的精神状态、不负韶华的时代担当、实干兴邦的决心意志,奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面。祖国和人民将永远铭记你们的历史功勋!

仰望星空、北斗璀璨,脚踏实地、行稳致远。北斗卫星导航系统已进入全球服务的新阶段,深化北斗系统应用面临广阔前景和全新挑战,建设更加完善的北斗综合定位导航授时体系等后续任务依然艰巨繁重。希望你们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的

十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,大力弘扬“自主创新、开放融合、万众一心、追求卓越”的新时代北斗精神,不忘初心、牢记使命,不懈探索、砥砺前行,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

中共中央 国务院 中央军委 2020年7月31日 (新华社北京7月31日电)

## 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京7月31日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人大常委会的决定任免下列驻外大使:

一、免去杨子刚的中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使职务; 任命蔡革为中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使。

二、免去付吉军的中华人民共和国驻利比亚共和国特命全权大使职务;

任命蔡革为中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使。

三、免去吴海涛的中华人民共和国驻联合国副代表、特命全权大使职务; 任命戴兵为中华人民共和国常驻联合国副代表、特命全权大使。

四、任命耿爽为中华人民共和国驻联合国副代表、特命全权大使。

## 中央军委办公厅印发《通知》要求解放军和武警部队认真组织学习《习近平谈治国理政》第三卷

据新华社北京7月31日电 中央军委办公厅日前印发《通知》,要求解放军和武警部队认真组织学习《习近平谈治国理政》第三卷学习使用。

《通知》指出,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是一项长期的政治任务。要把《习近平谈治国理政》第三卷与第一卷、第二卷作为一个整体,组织官兵读原著、学原文、悟原理,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制。

《通知》强调,要坚持全面系统学、深入思考学、联系实际学,纳入党委理论学习中心组学习、领导干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论课教学,深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、科学体系、精神实质和实践要求,深刻体悟这一思想彰显和贯穿的坚定理想信念、真挚人民情怀、高度自觉自信、无畏担当精神、科学思想方法,切实做到学、思、用贯通,知、信、行统一。

## 大力弘扬新时代北斗精神

人民日报评论员

中国的北斗,世界的北斗,一流的北斗。

7月31日,北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式在北京举行。习近平总书记出席仪式,铿锵有力地宣布:“北斗三号全球卫星导航系统正式开通!”这标志着我国建成了独立自主、开放兼容的全球卫星导航系统,中国北斗从此走向了服务全球、造福人类的时代舞台。

卫星导航系统是重要的空间基础设施,是事关国计民生的大国重器。建设独立自主的卫星导航系统,是党中央、国务院、中央军委作出的重大战略决策。习近平总书记对北斗全球卫星导航系统建设高度重视,多次作出重要指示批示。北斗三号全球卫星导航系统的建成开通,是我国攀登科技高峰、迈向航天强国的重要里程碑,是我国为全球公共服务基础设施建设作出的重大贡献,是中国特色社会主义进入新时代取得重大标志性战略成果,凝结着

一代代航天人接续奋斗的心血,饱含着中华民族自强不息的本色,对推进我国社会主义现代化建设和推动构建人类命运共同体具有重大而深远的意义。这是我们在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,充分发挥新型举国体制优势、坚定不移走中国特色自主创新道路新征程上夺取的又一伟大胜利,必将激励全党全军全国各族人民进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以奋发有为的精神状态、不负韶华的时代担当、实干兴邦的决心意志,奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

“调动了千军万马,经历了千难万险,付出了千辛万苦,要走进千家万户,将造福千秋万代”。从1994年北斗一号工程立项开始,一代代航天人一路披荆斩棘、不懈奋斗,始终秉承航天报国、科技强国的使命情怀,以“祖国利益高于一切、党的事业大于一切、忠诚使命重于一切”的责任担当,克服

了各种难以想象的艰难险阻,在陌生领域从无到有进行全新探索,在高端技术空白地带白手起家,用信念之火点燃了北斗之光,推动北斗全球卫星导航系统闪耀浩瀚星空、服务中国与世界的北斗一号、北斗二号、北斗三号“三步走”发展战略决策,到有别于其他国家技术路径设计,再到用两年多时间高密度发射18箭30星,北斗卫星导航系统从无到有、从有到优、从区域到全球的发展历程,彰显了中国人民矢志自主创新的豪情壮志,体现了我国社会主义制度集中力量办大事的政治优势。

北斗全球卫星导航系统是我国迄今为止规模最大、覆盖范围最广、服务性能最高、与人民生活关联最紧密的巨型复杂航天系统。参研参建的400多家单位、30余万名科研人员合奏了一曲大联合、大团结、大协作的交响曲,孕育了“自主创新、开放融合、万众一心、追求卓越”的新时代北斗精神。

这是中国航天人在建设科技强国征程上立起的又一座精神丰碑,是与“两弹一星”精神、载人航天精神既血脉赓续、又具有鲜明时代特质的宝贵精神财富,激励着广大科研工作者继续勇攀科技高峰,激扬起亿万人民同心共筑中国梦的磅礴力量。

习近平总书记指出:“中国愿同各国共享北斗系统建设发展成果,共促全球卫星导航事业蓬勃发展。”如今的北斗,已经向“一带一路”沿线国家和地区亿级以上用户提供产品服务,相关产品出口120余个国家和地区。仰望星空、北斗璀璨,脚踏实地、行稳致远。大力弘扬新时代北斗精神,不忘初心、牢记使命,不懈探索、砥砺前行,我们就一定能实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献,为全球卫星导航系统更好服务全球、造福人类贡献智慧和力量。

(新华社北京7月31日电)

## 中央驻港国安公署与香港特区国安委进行首次工作会晤



7月31日下午,中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署署长郑雁雄在特区政府总部与香港特别行政区维护国家安全委员会主席林郑月娥进行首次工作会晤。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任兼香港特别行政区维护国家安全委员会国家安全事务顾问路惠宁和香港特别行政区维护国家安全委员会成员等出席了工作会晤。

新华社发

## 4个国家职业技能标准颁布

据新华社北京7月31日电 (记者王优玲)人力资源和社会保障部近日分别与国家卫生健康委、工业和信息化部联合颁布助听器验配师、口腔修复体制作工、工业机器人系统运维员、钳工等4个国家职业技能标准。

修复体制作工国家职业技能标准是对相关从业人员理论知识和操作技能的综合性水平规定,是引导和规范职业教育培训、职业技能评价的基础。此次颁布的标准对促进助听器验配、口腔修复体制作等卫生健康领域从业人员素质提升,应对老龄化进程发挥积极作用。

## 中国新闻奖、长江韬奋奖参评材料在网上公示

新华社北京7月31日电 7月31日中午12时,中国记协评奖办公室在中国记协网、新华网公示第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖参评材料。本次公示至8月11日中午12时结束。

在此期间,社会各界可通过电话、传真、信函或电子邮件等方式发表评议、举报意见。评奖办公室将对有关违规情况的举报按

规定核实、处理,相关评议意见将提交评委会参考。 评选工作结束后,评奖办公室还将在中国记协网、新华网公示评选结果,欢迎社会各界继续监督、评议。

中国记协评奖办公室联系方式: 电话:010-61002963 传真:010-61002961 电子邮箱:5826@vip.163.com

## 书香伴暑假



7月31日,小朋友在河间市新华书店阅读图书。暑假期间,河北省河间市新华书店推出“我是小读者”“图书沙龙”等一系列活动,吸引小朋友走进书店阅读书籍,学习知识。

新华社记者 朱旭东 摄



## 中国国际数码互动娱乐展览会 在沪开幕

7月31日,参观者观看机器人模型。

当日,2020中国国际数码互动娱乐展览会(ChinaJoy)在上海新国际博览中心开幕。本届展览会以“科技·引领数字娱乐新浪潮”为主题,设立游戏衍生潮流玩具、5G云游戏、主题桌游等游戏展区,和Cosplay封面大赛、首届“洛裳华服赏”时尚文化活动等相关体验活动,吸引了众多参观者前来观展。

新华社记者 方 喆 摄

## 中央宣传部 中央军委政治工作部 联合发布“最美新时代革命军人”

据新华社北京7月31日电 (记者梅世雄)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平强军思想,充分反映人民军队建设改革发展新成就,生动展现“四有”新时代革命军人昂扬风貌,凝聚奋进新时代强军事业的意志力量,在中国人民解放军建军93周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布13位“最美新时代革命军人”。

马和帕丽、毛青、何龙、陈静、姚凯、仲月霞、沙子呷、薛静、张俊凯、黄文杰、董高、张晓鹏、布哈等13名官兵,是人民军队深入贯彻习近平强军思想、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中,有坚定自觉

学习践行党的创新理论、带领官兵锻造能打打仗、能打胜仗、能打硬仗的基层干部;有胸怀凌云壮志、苦练精飞打赢本领的蓝天骄子;有敢担惊天动地、甘做隐姓埋名人的科技专家;有紧贴练兵备战精心服务保障、着力解决保障难题的联勤尖兵;有闻令而动、勇挑重担、不负重托、不辱使命,为打赢疫情防控阻击战作出突出贡献的医务人员;还有践行根本宗旨、助力脱贫攻坚的扶贫工作队队员……他们牢记强军目标、忠实履行使命,在平凡岗位做出不平凡业绩,充分反映了全军部队培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人的显著成效。

关于辽开高速公路(S14)K0+000-K86+500 开原方向单侧实施封闭的通告  
辽开高速公路(S14)K0+000-K86+500开原方向从2020年8月6日至2020年9月30日进行道路封闭维修,届时通行辽开高速公路开原方向的车辆需改道绕行国道G229线和省道S302线。  
请广大驾乘人员提前做好出行规划,合理安排出行路线,按照交通标志指示通行。特此通告。  
铁岭市公安局交通安全管理局  
辽宁大通公路工程有限公司2020年路面维修工程西开段项目经理部  
中铁十九局集团第三工程有限公司2020年路面维修工程西开段项目经理部  
2020年7月30日

关于辽开高速公路(S14)辽源方向 单侧封闭延期开放交通的通告  
辽开高速公路(S14)K0+000-K86+500辽源方向道路封闭维修,原计划封闭至8月5日,现因省道S301线马市堡大桥维修,影响施工进度,该路段需延期封闭至8月15日。届时京哈高速公路通往辽源方向车辆在金沟子站驶离,走行国道G102线、国道G229线和省道S302线。  
请广大驾乘人员提前做好出行规划,安排出行路线,按照交通标志指示通行。特此通告。  
铁岭市公安局交通安全管理局  
辽宁大通公路工程有限公司2020年路面维修工程西开段项目经理部  
中铁十九局集团第三工程有限公司2020年路面维修工程西开段项目经理部  
2020年7月30日

封路通告  
因阜锦线下齐台危桥重建工程需要,自2020年8月5日至2020年9月30日对该路段全幅封闭施工。  
锦州往阜新方向:  
锦州市大凌河锦阜高速(双羊站)阜锦高速(七里河站)→阜锦线  
行经施工区域的车辆须遵守现场安设的交通标志和指挥人员指示的方向通行。特此通告  
凌海市公安交通警察大队  
锦州市交通运输保障中心  
2020年7月31日